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ATA  DA  14ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS.     

    Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte 
cinco,  em  horário  regimental,  no  Plenário  Sales  de 
Arruda  Braga,  realizou-se  a  décima  quarta  Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile  e  Aldo José dos Santos.  Com número 
legal a Senhora Presidenta, sob a Proteção de Deus, 
declarou  aberta  a  presente  Sessão,  e  convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à 
chamada  nominal  dos  Senhores  Vereadores  e 
Vereadora,  bem  como  a  leitura  da  ata  da  sessão 
anterior  que  depois  de  lida  foi  aprovada  por 
unanimidade. OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO 
NºS: Nada  consta OFICIOS  RECEBIDOS  DE  DI-
VERSOS NºS: Nada Consta.  CONVITE. Nada consta. 
OFÍCIOS  EXPEDIDOS  PARA  O  EXECUTIVO  NºS: 
170,  171,  177  e  179/2025-  encaminhando 
Autógrafo de Lei, cópias de indicações e Balancete do 
mês  de  abril/2025.  OFÍCIOS  EXPEDIDOS  PARA 
DIVERSOS NºS: 172 a 178/2025 – encaminhados aos 
senhores:  Secretário  Municipal  de  Obras,  Secretária 
Municipal de Educação, Diretora do Centro de  Educa-
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ção Infantil   Anália  Adolfo  Alves,  Diretora da Escola 
Municipal  Irmã  Dulce,  aos  familiares  de:  Manoel 
Gomes  de  Brito  Sobrinho  e  Walter  Batista  Alves. 
APRESENTAÇÃO  DE  MATÉRIAS:  Foi  lido  e 
considerado objeto de deliberação e encaminhado as 
comissões  para  estudo  e  parecer  o  Projeto  Lei  nº: 
03/2025-  Declara de Utilidade Pública a Associação 
Amigos de Som Automotivo de Aquidauana e Anastácio 
-AASAAA.  Foram lidas e aprovadas as  INDICAÇÕES 
NºS: 112, 115 E 116/2025- autoria da vereadora 
Vilma  Ferreira;  113/2025- autoria  dos  vereadores 
Manoel Luiz da Silva e Robson Isaac de Castro Pertile; 
114/2025-autoria do vereador João Macalé Batista; 
117/2025-autoria  do  edil  Joel  José  de  Lima 
Nascimento;  118/2025- -autoria do vereador Bruno 
Areco de Souza; MOÇÕES NºS: 31/2025- autoria do 
vereador Uderson Rosa Bianchi;  32/2025-autoria do 
vereador Lincoln Sanches Pellicioni.  REQUERIMENTO 
NºS: Nada consta.  EXPEDIENTE,  o vereador João 
Macalé  Batista,  uso  desta  tribuna  para  fazer  um 
breve esclarecimento sobre a reunião com o Secretário 
de  Planejamento  que  foi  muito  produtiva,  na  qual 
estou  aqui  para  cumprimentá-lo  nosso  companheiro 
Fábio Pertile,  onde fez um esclarecimento das obras 
que  estão  em  processo  licitatório  para  o  nosso 
município,  são várias  obras.  Que Anastácio  será um 
canteiro de  obras, e quem ganha com isso e a nossa 
população. Também ouvimos um relato de outra servi-
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dora sobre a APAE e me chamou muita atenção e que 
a APAE estava com muita divida e estava em processo 
de ser  destituída de Anastácio,  e  fiquei  muito preo-
cupado,  a  APAE  e  uma  instituição  seria  e  que  trás 
conforto para as pessoas que tem problema  grave de 
saúde,isso me preocupou muito. E não foi dito quem 
era o presidente da APAE. O atual presidente da APAE 
o Enio Pedroso, o qual esteve presente nesta Casa de 
Leis,  onde  conversou  conosco  e  trouxe  documentos 
onde  a  APAE  estava  endividada  em pouco  mais  de 
trinta  mil  reais.  Quando  o  Enio  Pedroso  assumiu  a 
responsabilidade foram negociadas essas dividas, onde 
fizeram  um  parcelamento  do  INSS,  que  realmente 
estava  atrasado  e  será  pago  523,00  por  mês  que 
desse  parcelamento  que  vence  agora  no  mês  de 
dezembro 2025. A APAE não está inadimplente e está 
ativa, tal que o prédio em frente ao barrakeche ele foi 
locado  pela  prefeitura  municipal,  para  funcionar  o 
programa florestinha e para se fazer essa locação a 
APAE tem que estar ativa, para tirar as certidões, tal 
que todas as certidões saíram regularmente, ela está 
correta  e  sem  divida.  Estou  fazendo  apenas  um 
esclarecimento  sobre  a  situação  da  APAE.  Também 
disse que a APAE está funcionamento na antiga escola 
Afonso Martins Paim. Que a APAE precisa ter convênios 
para funcionar e não está conseguindo por motivo da 
sede  esta  com  problema  no  telhado.  Que  é  muito 
importante  nós  como vereadores  darmos  essa  força 
para que a APAE  possa  funcionar no nosso município. 
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Que  a  APAE  ira  realizar  sua  eleição  no  final  de 
dezembro. quero parabenizar o prefeito municipal pela 
reunião  em  campo  grande,  juntamente  com  os 
senhores  vereadores  e  vereadora  e  os  secretários 
municipais, vimos o governador elogiar o prefeito por 
apresentar  o  projeto  a  contento,  para  a  AGESUL, 
projetos esse que irá beneficiar e o bairro Afonso Paim.
Em seguida o Vereador Aldo José dos Santos, hoje 
uso dessa a tribuna para trazer dois assuntos e um 
que  faz  partes  das  festividades  comemorativas  aos 
sessenta anos do nosso município. Mas antes, porém 
gostaria  de  parabenizar  o  nosso  prefeito  Manoel 
Aparecido da Silva e sua equipe pela organização da 
festa da farinha, uma festa sem duvida alguma trouxe 
muita  renda  para  o  município,  onde  tive  a 
oportunidade em ir a algumas barracas e todas elas 
estavam com filas. Também falou da organização do 
desfile, cada instituição desenvolvendo uma temática 
especifica. Comentou sobre o evento que aconteceu no 
sábado  dia  17/05/2025,  foi  o  lançamento  do  Livro 
Morro Azul Anastácio 60 anos. Esse foi o 21º livro 
lançado  pelo  Professor  Doutor  Silas  Cabral.  Silas 
Cabral  foi  meu  aluno  na  Escola  Teodoro  Rondon 
década de 80,principalmente em 85 e 86; Silas sempre 
foi educado, aplicado em tudo aquilo que ele se propõe 
em fazer e para a nossa satisfação ele lança do 21º, 
não  tenho  duvidas  que  este  livro  vai   servir  de 
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instrumento  subsidiário  pedagógico   para  os  nossos 
colegas professores   do município. Não tenho dúvidas 
que este  livro vai enriquecer muito o conhecimentos 
dos nossos alunos. Tenho outro assunto que também 
me  chama  atenção  da  mesma  forma  que  temos  o 
registro  de  violência  doméstica.  Esse  assunto  penso 
que todos nós e está mesa aqui está repleta de pais, 
de uma mãe avó e vários avôs. Estou falando do  maio 
Laranja  e que no dia 18 de maio (domingo), foi o Dia 
Nacional  de  Conscientização  ao  enfrentamento  e  ao 
Abuso de Exploração  Sexual de criança e adolescente. 
Os dados  que temos hoje é alarmante, isso dados que 
estão  registrados, fora aqueles que estão ocultos e 
não estão sendo revelados. A necessidade de instituir 
campanhas  e  que  não  fiquemos  apenas  no  mês  de 
maio,  Maio Laranja, que trabalharmos essa temática 
ao  longo  doze  meses  do  ano.  Hoje  para  quatro 
notificações de violência sexual  registrada no Estado 
de  Mato  Grosso  do  Sul,  vamos  ter  três  dessa  em 
Criança e Adolescente. Estou trazendo-lhes um dado 
assustador  que  a  necessidade  de  trabalhar  isso  na 
família, por que o abusador geralmente não vem de 
outra família; esse abusador é alguém muito próximo 
dessa criança e desse adolescente.  E esse trabalho de 
conscientização  que  precisamos  fazer.  Trouxe  para 
certificarmos  os  dados  do  nosso  município  e  os 
senhores ficaram alarmados quando eu revelar esses 
dados aqui, mas antes gostaria de passar aos senhores 
alguns dos sintomas que podemos identificar em uma 
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criança  ou  adolescente  este  ou  esta  estivarem 
passando pela questão da violência sexual citou exem-

plo  mudança  de  comportamento,  comportamento 
infantis bastante repetitivo, mudanças de hábitos  de 
forma  súbita.  Também  vamos  ter  há  queda  no 
rendimento escolar. O problema e muito sério e onde 
procurei buscar dados no CREAS de Anastácio. Agora a 
tarde recebi um ofício nº68, datado de 20 de maio de 
2025, assunto informativo e em seguida procedeu a 
leitura do referido ofício e que nos últimos três meses 
no  município  de  Anastácio   são  cento  e  um  caso 
registrado de violência e abuso sexual contra a criança 
e o adolescente. E ou não é assustador e nesse sentido 
o CREAS elaborou um projeto social  para crianças e 
adolescentes em titulado “FAÇA BONITO, CUIDAR E 
PROTEGER”  esse projeto tem por objetivo orientar as 
crianças e os adolescentes, professores e pais sobre os 
mecanismos de proteção, identificação e da denuncia 
da exploração sexual  Infanto Juvenil  e esse projeto 
será  trabalho  pelas  técnicas  do  CREAS,  nas  nossas 
escolas,  tanto  nas  municipais  com  nas  estaduais, 
gostaria de convidar em nome da Assistente Social e 
do CREAS de Anastácio a todos que na próxima sexta-
feira   dia  23,  a  partir  as   oito  horas  o  CREAS  de 
Anastácio estará fazendo uma panfletagem nas pontes 
levando através de informações   a conceitualização 
para toda nossa população. A Sessão não foi suspensa 
por dez minutos. O Presidente passou para a ORDEM 
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DO DIA, Não houve deliberação de projeto.  Projetos 
Pendentes nas Comissões: Projeto de Le nº 08/2025-

Executivo e 03/2025-Legislativo NAS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS,  Nada  mais  havendo  a  tratar  sob  a 
proteção  e  Deus,  em  nome  da  Liberdade  e  da 
Democracia, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, convidando os Senhores vereadores e 
vereadora para a Sessão Ordinária no dia 27 de maio 
do  corrente  ano  e  determinou  que  eu,  Secretário, 
lavrasse  a  presente  Ata,  que  depois  de  lida  e 
aprovada,  será  assinada  pela  Mesa  e  demais 
vereadores e vereadora presentes.
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